
11 КЛАСС 

 

Задание 1. Выберите один правильный ответ из предложенных вариантов ответа. 

1.1. Конституция провозглашает Российскую Федерацию социальным государством. Это 

означает: 

А) равенство народов на территории Российской Федерации; 

Б) максимальную реализацию прав человека; 

В) нацеленность государственной политики на обеспечение достойного уровня жизни. 

 

1.2. К сфере компетенции Конституционного Суда РФ относится: 

A) экспертиза нормативных актов на их соответствие Конституции РФ 

Б) рассмотрение споров хозяйствующих субъектов; 

B) принятие федеральных законов; 

Г) внесение поправок в Конституцию РФ. 

 

1.3. Какие отрасли права не делятся на подотрасли? 

A) процессуальные; 

Б) материальные;  

B) частные; 

Г) публичные. 

 

1.4. К процессуальным законам не относится: 

А) Уголовный кодекс;  

Б) ГПК; 

В) Закон об исполнительном производстве;  

Г) УПК. 

 

1.5. Какие участники процесса есть в гражданском судопроизводстве, но отсутствуют в 

уголовном 

А) Прокурор;  

Б) Третье лицо; 

В) Свидетель; 

Г) Суд. 

 

1.6. Российский парламент носит название: 

А). Совет федерации;  

Б) Федеральное собрание; 

В) Государственная дума; 

Г) Конгресс. 

 

1.7. Возраст для возможности эмансипации в РФ: 

А) 16 лет;  

Б) 12 лет;  

В) 14 лет;   

Г). 18 лет. 

 

1.8. К ценным бумагам не относится -  

А) Вексель; 

Б) Депозитный сертификат; 

В) Транспортная накладная; 

Г) Депозитарная расписка; 

Д) Акция. 



 

1.9. Фидуциарный договор 

A) Основан на риске; 

Б) Основан на доверии; 

B) Основан на случайных условиях;  

Г) Основан на обычае. 

 

1.10. Определите, в каком случае не нарушается закон: 

А) Продавец отказывается продать вам вещь, выставленную в витрине; 

Б) Человека не принимают на государственную службу на том основании, что у него нет 

российского гражданства; 

В) Продавец отказывается продать десятилетнему ребенку куртку на том основании, что 

тот еще мал. 

 

Задание 2. Выберите несколько правильных ответов из предложенных вариантов. 

2.1. Гражданин Селёдкин проехал в троллейбусе несколько остановок, не оплатив при 

этом стоимости проезда. В результате на него контролером был наложен штраф. В 

предлагаемом списке обозначьте позиции, соответствующие правовому решению 

описанной ситуации: 

А) Административный проступок; 

Б) Трудовое право; 

В) Дисциплинарная ответственность; 

Г) Кодекс об административных правонарушениях;  

Д) Нарушитель; 

Е) Гражданский процессуальный кодекс. 

 

2.2. Что из перечисленного относится к конституционным обязанностям гражданина РФ? 

А) Сохранение культурного и исторического наследия; 

Б) Охрана природы и защита окружающей среды; 

В) Участие в отправлении правосудия; 

Г) Уплата установленных на основании закона налогов и сборов; 

Д) Участие в избирательном процессе. 

 

2.3. Россия в соответствии с Конституции РФ является светским государством. В 

приведенном ниже списке отметьте характеристики, присущие светскому государству: 

А) Гарантия свободы совести и вероисповедания; 

Б) Обеспечение государственной поддержки семьи; 

В) Право граждан на участие в отправлении правосудия; 

Г) Отделение религиозных объединений от государства; 

Д) Отсутствие государственной обязательной религии. 

 

2.4. Александру 13 лет, а Ивану 15 лет. В приведенном ниже списке выберите элементы 

гражданской дееспособности, отличающие правовой статус Ивана от статуса 

Александра: 

А) Открытие банковского счета на свое собственное имя; 

Б) Распоряжение средствами, которые даются родителями; 

В) Заключение трудового договора; 

Г) Осуществление прав автора музыкального произведения; 

Д) Получение выгоды в безвозмездной форме. 

 

2.5. Выберите из приведенного перечня ситуации, при возникновении которых 

расторжение брака может производиться только по решению суда: 



А) Супруги имущественных претензий друг к другу не имеют, жена имеет 

несовершеннолетнего сына от первого брака; 

Б) Общих несовершеннолетних детей у супругов не имеется и долей в квартире не 

оспаривается; 

В) У супругов есть взрослая дочь и несовершеннолетний сын; 

Г) Один из супругов не дает согласие на расторжение брака, пытаясь сохранить семью; 

Д) Супруг осужден к лишению свободы на три года за совершенное преступление. 

 

Задание 3. Установление соответствия. 

3.1. Установите соответствие между действиями и элементами статуса 

налогоплательщика, соответствующими налоговому законодательству РФ: 

1.Уплата налогов; 

2. Требования о соблюдении и сохранении налоговой тайны; 

3. Получение в налоговых органах по месту жительства бесплатной информации о 

действующих налогах и сборах. 

 

А. Права; 

Б. Обязанности 

 

3.2. Установите соответствие между примерами правоотношений и регулирующими их 

отраслями права: 

1. Иван Иванович в 2:00 ночи принимал в своей квартире друзей, вместе с которыми пел 

песни и громко слушал музыку, не давая, тем самым, спать соседям; 

2. Евдокия Николаевна не уплатила банку проценты по кредитной задолженности в 

установленные договором сроки; 

3. Гражданин С. совершил кражу со взломом в магазине инструментов. 

 

А. Гражданско-правовая; 

Б. Административная; 

В. Уголовная  

  

3.3. Установите соответствие между правоотношениями и регулирующими их отраслями 

права: 

1. Подписание контракта на поставку полиграфической продукции; 

2. Взыскание штрафа за переход дороги на запрещающий сигнал светофора; 

3. Обнаружение клада при сносе старого здания. 

 

А. Административное; 

Б. Гражданское  

 

Задание 4.  Работа с правовыми понятиями. 

4.1. Раскройте содержание понятия «Закон».  

4.2. Раскройте содержание понятия «Дееспособность».   

4.3. Укажите основные признаки права.  

4.4. Укажите виды источников права.  

4.5. Замените выделенный в тексте фрагмент правовым термином.  

Несовершеннолетняя девушка находилась под попечением своей родной тетки. Однако в 

17 лет девушка решила выйти замуж, заявив при этом, что с момента вступления в брак в 

попечении нуждаться не будет, так как вступление в брак до совершеннолетия 

равнозначно процедуре приобретения полной гражданской дееспособности.  

4.6. Замените выделенный в тексте фрагмент правовым термином. 

Указы Президента Российской Федерации относятся к одному из видов нормативных 



правовых актов.  

 

Задание 5. Работа с правовыми текстами. 

Заполните пропущенное слово в тексте нормативного правового акта:  

5.1. Федеральное Собрание - парламент Российской Федерации - является 

______________________________органом Российской Федерации.  

5.2. Правосудие в Российской Федерации осуществляется ______________. 

 

5.3. Найдите и исправьте ошибку в тексте: 

Обжалование судебных решений мировых судей, не вступивших в законную силу 

производится в кассационном порядке в районные и городские суды.  

Задание 6. Решение задач 

6.1. Гражданин Махлин по просьбе своего соседа - Иванова дал ему в долг 300 Евро, с 

условием возврата по первой просьбе. Через месяц Махлин обратился к Иванову с 

требованием вернуть сумму долга, на что получил ответ, что т.к. сделка не была 

оформлена в письменной форме, следовательно "передача денег незаконна, а незаконные 

сделки исполнению не подлежат". 

Подлежит ли судебной защите требование?  

6.2. Городецкая согласно письменному договору подарила ко дню совершеннолетия 

своей племяннице Хенкиной часть своего земельного участка. Хенкина приняла этот дар. 

Весной выяснилось, что земельный участок заболочен и требует больших денежных 

затрат для его улучшения. Денег у Хенкиной не было, и она в устной форме отказалась 

от земельного участка. Считается ли договор расторгнутым?  

Как следовало бы оформить расторжение договора дарения?  

 

6.3. Между Курятниковой и Либеровым был заключен договор пожизненного 

содержания с иждивением, по которому Курятникова передавала Либерову в 

собственность свою 2-х комнатную квартиру, а он в свою очередь должен обеспечить ее 

проживание. Спустя год Курятникова решила расторгнуть договор. Либеров потребовал 

возмещение денежных средств, потраченных на содержание Курятниковой. Решите дело. 

Должна ли Курятникова возмещать расходы?  

Задание 7. Расшифровка аббревиатуры. 

7.1. КС РФ 

 

7.2. ФКЗ 

 

7.3. СЗ РФ 

Задание 8. Раскрытие содержания  латинского выражения. 

8.1.  Lex retro non agit                                            

 

Задание  9. Установление правильной последовательности 

9.1. Расположите в порядке последовательности стадии уголовного процесса: 

 

а) надзорное производство; 

б) производство в суде первой инстанции; 

в) кассационное производство; 

Задание 10. Проанализируйте текст Судебника 1497 года и сравните с 

действующими в настоящее время процессуальными нормами 

10.1. Если на кого-либо возведут обвинение человек пять или шесть детей боярских 

добрых, по великого князя крестному целованью (присяге), или человек пять-шесть 

добрых черных крестьян целовальников (скажут), что он вор, а улики (доказательства) на 



него в прежнем деле не будет, у кого крал или кому за украденное платил, то на том 

(оговоренном, несмотря на отсутствие прямых улик) взыскать истцов убыток без суда. 

Приведите не менее четырех сравнений. 

 

Задание 11. Решите кроссворд 
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По вертикали: 

1.То же что и договор 

2.Элемент системы права 

3.Состояние, в котором нарушитель не осознавал свои действия 

4.Истребование из чужого незаконного владения 

По горизонтали: 

1.Противоположная сторона в договоре 

2.Изменение обязательства с новыми условиями 

3.Гарантия на векселе 

4.Несуществующее положение, признаваемое юридически существующим и 

выступающее в качестве обязательного. 

 

 

 

 

 


